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ANFRAGE 

 

des Abgeordneten Dr. Walter Rosenkranz 

und weiterer Abgeordneter 

 

an die Frau Bundesminister für Unterricht, Kunst und Kultur 

betreffend anfallender Kostenaufwand durch die Zeugnisformularverord-

nung an AHS, BMHS, Bildungsanstalten für Kindergartenpädagogik und 

für Sozialpädagogik 

 

 

Die Zeugnisformularverordnung i.d.g.F hält u.a. fest, dass in AHS, BMHS, 

Bildungsanstalten für Kindergartenpädagogik und Bildungsanstalten für Sozi-

alpädagogik beginnend mit abschließenden Prüfungen ab dem Haupttermin 

des Schuljahres 2009/10 

 

„…(5) An den allgemein bildenden höheren Schulen, den berufsbildenden 

mittleren und höheren Schulen, den Bildungsanstalten für Kindergartenpäda-

gogik und den Bildungsanstalten für Sozialpädagogik ist in die Zeugnisse 

(Abs. 1 bis 4) die Angabe des Regellehrplanes aufzunehmen, nach dem un-

terrichtet worden ist. Hiebei ist die diesbezügliche Nummer des Bundesge-

setzblattes zu zitieren, die für den jeweiligen Schüler geltende Stundentafel 

(an allgemein bildenden höheren Schulen die Stundentafel der Oberstufe) 

wiederzugeben und sind schulautonome Schwerpunktsetzungen sowie Hin-

weise auf allfällige Änderungen durch schulautonome Lehrplanbestimmungen 

aufzunehmen.“ 
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A4-Formulare wurden somit auf Grund Platzmangels als Zeugnisse obsolet. 

In Folge dieser Verordnung mussten an zahlreichen Schulen neue Drucker 

beschafft werden, die auch ein Bedrucken von A3-Formularen ermöglichen. 

 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 

Frau Bundesminister für Unterricht, Kunst und Kultur die folgende 

 

 

Anfrage 

 

 

1. An wie vielen AHS mussten in Folge der Zeugnisformularverordnung 

2009 neue Drucker wie oben beschrieben beschafft werden? 

2. Wie hoch waren die Anschaffungskosten dafür? 

3. An wie vielen BHS mussten in Folge der Zeugnisformularverordnung 

2009 neue Drucker wie oben beschrieben beschafft werden? 

4. Wie hoch waren die Anschaffungskosten dafür? 

5. An wie vielen BMS mussten in Folge der Zeugnisformularverordnung 

2009 neue Drucker wie oben beschrieben beschafft werden? 

6. Wie hoch waren die Anschaffungskosten dafür? 

7. An wie vielen Bildungsanstalten für Kindergartenpädagogik mussten in 

Folge der Zeugnisformularverordnung 2009 neue Drucker wie oben be-

schrieben beschafft werden? 

8. Wie hoch waren die Anschaffungskosten dafür? 

9. An wie vielen Bildungsanstalten für Sozialpädagogik mussten in Folge der 

Zeugnisformularverordnung 2009 neue Drucker wie oben beschrieben 

beschafft werden? 

10. Wie hoch waren die Anschaffungskosten dafür? 
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